

## “新重庆里看应急”现场集中采访活动走进江津 聚焦江津应急管理工作先进经验

本报讯(记者 陈婷 通讯员 王秀)11月8日,中国应急管理报、新华网、光明网、中国网、央广网等主流媒体走进江津,开展“新重庆里看应急”现场集中采访活动,深度挖掘江津在应急管理上的先进经验,充分展示江津应急管理工作成效。

本次采访以“培优强基 挖潜聚力 积极探索推动新质救援力量建设”为主题线索。当天,媒体团走进江津专业应急救援江津支队驻地,详细了解我区强化应急队伍建

设、新技术的有效运用、救援力量联动等情况。随后,媒体团来到位于德感工业园的重庆亚翔通用航空有限公司,围绕航空救援队伍建设进行了深入采访。

近年来,我区按照“建立大安全大应急框架”和重庆“1366”应急管理体系要求,坚持系统观念,运用系统思维,基于重庆“4大片区、3个灾种、2线作战”的建设思路,不断提升专业攻坚、区县常态应对、基层先期处置能力。江津区应急管理局在区委、区政府的高度重视下,牵

头统筹,整合机制,挖掘潜力,持续引入“新鲜血液”,应急救援体系建设迈上全新台阶。

我区先后与重庆驼航、中建桥梁、郡航物流等12家企业签订应急救援合作协议,特别是今年5月,与重庆亚翔通用航空有限公司共同组建了区县首支航空救援队伍,配备航空救援直升机3架,吊装300公斤级的重载无人机1架,最大载重量可达5吨的KA-32A11BC大型直升机1架,救援拖轮2艘,大型起重、挖掘、装载机13台。同时,我区注

重对新技能专业人员的吸纳,目前全区应急救援队伍中已有飞行员、潜水员、潜水医学技师等32人,可实现航空灭火、空中巡护、水下打捞、绳索救援等技术含量较高的应急救援行动,建立起了“立体化”救援的新战法体系。2023年以来,江津区以专业应急救援队伍为引领,基层救援力量、行业救援力量、社会救援力量联动参与处置大小事件116起。其中,第一时间有效处置率达98%,进行专业性技术处置近100起。

记者 黄昌怀

11月8日,第二十五个中国记者节。天空虽然下着小雨,先锋镇麻柳小学的校园里却热情洋溢。

当天,区融媒体中心“爱在江津·助梦飞翔”公益活动走进先锋镇麻柳小学,部分记者与孩子们零距离交流,活跃了校园氛围,激发了学习热情。

“老师,什么是融媒体中心?”“老师,什么是新闻?”课间时间,记者们把宣传横幅拉起来,小朋友们就迅速地围了上来,好奇地询问了起来。

活动伊始,融媒体中心记者和学校老师一起给孩子们赠送篮球、足球、羽毛球等体育用品。接着,记者们利用课间时间给全校100余师生和家长代表介绍了该中心的平台、栏目、作用等内容。通过介绍,丰富了孩子们对宣传工作的认识。

“我要好好学习,今后也当个记者,用手中的笔和镜头,记录身边有意义、有温度的故事。”活动结束后,五年级的苗茵昊、黎钰芳走到记者跟前,有些腼腆地对记者说。

点滴关爱,汇聚温暖,一次次“爱在江津·助梦飞翔”爱心助学公益活动,点亮了乡村孩子们的梦想之路。近年来,“爱在江津·助梦飞翔”公益活动在区委宣传部、区融媒体中心的精心组织下,先后走进羊石学校、常乐小学、响岩小学等地,开展心愿收集、聆听英雄故事、健康知识讲座等形式多样的活动,参与人数1万余人次,已为2000余名学生发放心愿物资,价值60余万元。

## 爱心点燃乡村孩子梦想

——区融媒体中心公益活动走进麻柳小学



区融媒体中心工作人员为学生发放体育用品 记者 黄昌怀 摄

本报讯(记者 钟尧 通讯员 李小丁)昨日,记者从区公安局获悉,即日起至12月31日,该局将持续开展“全国交通安全日”主题活动,重点对主次干道、背街小巷等区域的车辆不礼让行人、行人和车辆不遵守交通信号灯通行、占用堵塞消防通道、乱停乱放等不文明交通行为进行查处和劝导,守护市民安全出行。

据悉,今年12月2日是第13个“全国交通安全日”,主题为“文明交通 携手共创”。区公安局相关负责人表示,开展“全国交通安全日”活动有利于形成政府主导、部门联动、行业尽责、公众参与的交通安全宣传教育工作长效机制,不断提高全民交通法治意识、安全意识和公德意识。

值得一提的是,此次活动面向社会征集志愿者,对不文明交通行为进行劝阻,希望广大市民积极参与,一起抵制不文明交通行为。

## 区公安局启动第13个“全国交通安全日”主题活动

### 守护市民安全出行

#### 安全出行小贴士

##### 一、乘坐公共交通出行

1.不在机动车道追逐和等候公交车。2.遵守秩序,排队候车,有序上下车。3.在车上时,要坐稳扶好。

##### 二、乘坐私家车出行

1.乘车要系好安全带,12周岁以下儿童建议坐儿童安全座椅。2.家长一定不要让孩子蹲坐在车上,下车锁门前要仔细检查。3.尽量不要在行驶的车上吃东西,防止紧急刹车时,食物误入呼吸道造成窒息或咬到舌头。

三、乘坐摩托车出行

1.家长骑行摩托车接送孩子时,驾驶员和乘车人要按照规定正确佩戴头盔。2.电动车行驶上路一定要按规定上牌。3.不要让孩子站立或坐在脚踏板上,避免加装雨棚或挡风被。

## 几江街道积极探索“三零”工作机制 精准赋能城市治理

记者 廖秋平 通讯员 廖勤

今年以来,几江街道以行政执法监督“小切口”,推动基层治理“大格局”为目标,聚焦城市管理反映强烈的痛点难点,积极探索权力监督零盲区、严格执法零容忍、服务群众零距离的“三零”工作机制,精准赋能城市治理,全面提升居民“幸福指数”。

#### 数字赋能

#### 执法监督零盲区

“呼叫呼叫,金义井有一处路面井盖破损。”连日来,几江街道综合行政执法大队的队员们总是手持对讲机穿梭在大街小巷。他们聚焦城市管理中的痛点难点,随时随地都在发现问题、上报问题、解决问题,把基层治理、服务群众的工作延伸到街道每一个角落。

“我们每天都会巡街,步行巡查机制覆盖执法死角,让城市管理工作更精细,服务群众更及时。”几江街道综合执法大队队长赵健介绍,如果发现僵尸车、市政设施破损等无法现场解决的问题,可以把问题上报到街道基层智治指挥中心,指挥中心会根据不同问题类型,把案件派给相关责任部门来解决。

该街道还以“互联网+政务服务”为依托,打造出“1分钟分拨、2分钟领办、5分钟到场”的“125”事件响应机制,通过串联视频监控1024个、布局AI数字算法等举措,实现高频行政违法行为全时数字监管的“人机联动”,进一步提升城市管理数字化、精细化、智能化水平。

#### 刚柔并济

#### 严格执法零容忍

今年8月以来,几江街道针对

流动摊贩这一城市治理难题,结合流动摊贩诉求、居民期盼,增加临时便民摊位3处,让40余户流动摊贩有了“家”,居民买菜更方便。

“感谢政府为我们商户考虑。”11月1日,几江街道一包子店经营者将一面锦旗送到街道综合行政执法办公室,对工作人员的柔性执法予以肯定。原来,为了破解早餐摊、夜宵摊占道经营的难题,该街道创新管理模式,根据门店实际经营情况,规范划定延伸经营区域,让商户们在规定时间内多一些经营空间。同时,制定相关规章制度,引导店家主动维护环境秩序,实现了城市管理更讲“人情”、商家经营更讲“文明”的双赢。

此外,针对流动叫卖、违规占用公共停车位、占道经营等不文明违规行为,几江街道出台了《综合行政执法规范化指引工作流程》,采取柔性执法进行治理。同时,每个执法人员配备执法记录仪,落实

执法全过程记录制度,确保执法过程各个环节合规合法、可溯可查。

#### 用活阵地

#### 服务群众零距离

“以前最少要跑到行政审批大厅两次,现在在这个服务站就可以提交完资料,比之前方便太多了!”11月4日,准备在几江街道重百步行街开店的张女士在街道“综合执法一站式服务点”申请户外门头广告设置、递交申请表、营业执照、法人身份证等资料,仅花了几分钟,就完成了事项办理。

据了解,为进一步缩减审批时间、减少审批环节、优化审批流程,最大限度提升服务效能,提升群众满意度,几江街道按照坚持法定职责必须为、法无授权不可为的原则,汇总形成“法定执法27项+赋权执法59项+委托执法50项”综合执法事项清单,在便民服务项目上打开小切口、进行微创新,以街道“红领津”党群服务站为平台搭建起“综合执法一站式服务点”,让群众少跑腿、办事更方便,推动审批服务提质增效。

## “一江同心·达人公益行”培训会走进德感街道 分享电商直播带货“秘诀”

本报讯(记者 钟尧 实习记者 傅银燕)日前,江津区“一江同心·达人公益行”培训会在德感街道举行,50余名“网络达人”参加培训。此次培训由区委统战部、区新专联网络人士分会联合主办,德感街道承办,通过组织优秀“网络达人”遍访全区30个镇街,进行免费技能输出,为乡村振兴不断汇聚新质生产力,为江津区培养更多有战略眼光和创新技能的“网络达人”,让他们利用自媒体平台推介家乡美景好物,推动乡村产业发展,助力乡村振兴。

培训内容丰富多彩,理论和实操相结合,涵盖了抖音切片剪辑、直播电商技巧、直播脚本撰写等实用技能。相关行业的专家们结合自身经历,分享了人物IP化打造、直播电商运营等内容,并通过实际操作向大家传授电商直播带货的“成功秘诀”。

此次培训不仅为江津区的自媒体行业注入了新的活力,也为“网络达人”们提供了一个学习和成长的平台。参训人员纷纷表示,通过培训不仅掌握了新媒体技能的理论知识,更重要的是学会了如何将知识运用到实际工作中,为今后的创业之路打下坚实基础。

## “帅乡家风家教轻骑兵” 巡讲巡展活动走进吴滩镇

本报讯(记者 江波)日前,“帅乡家风家教轻骑兵”巡讲巡展活动吴滩镇专场在吴滩镇郎家村学术报告厅举行。该镇各村(社区)妇联主席、辖区学校教师、家长与学生代表等150余人参加活动。

此次活动由区委宣传部、区创文办、区融媒体中心、区妇联牵头主办,吴滩镇、吴滩镇郎家村妇联承办,旨在形成家校社协同育人合力,促进未成年人健康成长、全面发展,进一步挖掘中华优秀传统文化、革命文化等家风家教资源,营造全社会关心支持家庭教育的良好氛围。

活动现场,区妇联兼职副主席、执委杨昌龄用一个真实的案例,开展亲子沟通家庭教育和儿童预防性侵害、防欺凌等安全教育宣讲;最美家庭代表张祖林用朴实的话语讲述了他的故事,将优秀家风一一展现在大家的面前,让每一个聆听者都深切感受到家庭温暖所带来的感动与力量。

此外,活动现场还开展家庭教育问卷和满意度问卷调查,举行了“帅乡家风家教轻骑兵”专题巡展,将社区家庭教育的理念送到吴滩镇群众身边。

## 我区卫生健康系统举行党建“三说”书记擂台赛 书记“擂台比武”展风采

本报讯(记者 张渝 实习记者 田昊昱 贺晋)日前,江津区2024年卫生健康系统党建“三说”书记擂台赛在区委党校多功能厅举行,书记“擂台比武”展风采。

据悉,党建“三说”是由重庆市卫生健康委牵头主导的党建工作品牌,以“支部说示范、书记说经验、党员说模范”为主要内容。此次擂台赛是全区2024年卫生健康系统党政主要负责人、基层党组织书记、党务干部培训的重要环节,主要通过书记登台讲述党建工作情况、晒亮点、比成绩、促提升。

擂台赛上,区中心医院药学部党支部书记、区妇幼保健院党委副书记、区中医院党委副书记等单位的党组织书记依次登台,采取“口头讲述+PPT同步展示”的方式,就党建工作情况作了汇报和分享,营造了“互学互鉴、争先进步、比学赶超”的良好氛围。

擂台赛结束后,全区2024年卫生健康系统党政主要负责人、基层党组织书记、党务干部培训班结业仪式举行。据悉,本次培训为期3天,各区级医疗卫生机构党政主要负责人、区级医疗卫生机构所有党支部书记等220余人集中“充电”。

## 我区开展中医药学术交流津西片区专场活动 共话中医药传承与发展

本报讯(记者 王茜)近日,2024年中医药学术交流津西片区专场在善堂中医药博物馆开展。来自津西片区的各基层医疗卫生机构和民营医院的中医药人员、护理人员、乡村医生等150余人齐聚一堂,共话中医药传承与发展。

此次活动由区中医学学会主办,江津川江医院承办。活动中,全国名中医周天寒、全国基层名中医张安富、江津区名中医周道祥等5位专家围绕《中医全科医师临床思维》《眩晕病证治》《医案四说辨证论治》《中医辨证用药基本要点与临床实用经验》《静脉留置针的应用及注意事项》等学术报告。现场座无虚席,气氛高涨。与会人员纷纷表示收获满满。学术报告交流结束后,大家现场参观了善堂中医药博物馆。

区中医学学会相关负责人表示,该学会将继续开展中医药学术交流,邀请区内外中医药专家现场交流,在交流中总结,总结中传承,传承中创新,创新中发展,推动中医药传承与创新。

### 重庆市江津区规划和自然资源局 关于江津滨德佳苑工程建设项目设计方案修改的公告

重庆市江津区滨江工程开发有限公司、相关利害关系人:  
江津滨德佳苑工程建设项目位于江津区德感旧城,其用地东至滨德佳苑,西至滨德佳苑,南临滨德佳苑,北至滨德佳苑。建设单位是重庆市江津区滨江工程开发有限公司,现因规划方案发生调整,特申请对该项目依法审定的设计方案进行修改。  
该项目已通过相关程序审查,重庆市江津区规划和自然资源局将于2024年11月14日至2024年11月20日在重庆市江津区人民政府网站政务公开板块、江津区规划和自然资源局、项目现场对修改内容进行公示,告知利害关系人。具体内容请到重庆市江津区人民政府网站政务公开板块、江津区规划和自然资源局、项目现场查看,欢迎利害关系人及广大市民提出宝贵意见。  
联系单位:重庆市江津区规划和自然资源局  
联系地址:重庆市江津区鼎山街道元冲大道36号  
邮编:402260  
联系人:陈女士 联系电话:023-47696252  
电子邮箱:243493220@qq.com  
重庆市江津区规划和自然资源局  
2024年11月8日